

Олег Моисеевич Идзон



1 декабря 2024 г. на 74 году ушёл из жизни Олег Моисеевич Идзон.

После окончания Московского энергетического института Олег Моисеевич пришёл на работу в ВТИ в лабораторию автоматизации парогенераторных установок в марте 1978 г., где начал работать под руководством доктора техн. наук, профессора Давыдова Наума Ильича.

За время работы в ВТИ он участвовал в основных исследовательских и практических работах института: выполнил ряд работ по моделированию процессов автоматического управления строящейся в то время Горьковской атомной станции теплоснабжения, участвовал в разработке первого полномасштабного компьютерного тренажёра энергоблока ТЭС для Трипольской ГРЭС, осваивал и внедрял на ТЭС Советского Союза новые микропроцессорные средства регулирования и управления Ремиконт и Ломиконт 110 и др.

В 1993 – 1994 гг. Олег Моисеевич занимался освоением, глубоким изучением и развитием программно-аппаратных средств, выпускаемых ВНИ-ИА им. Духова по лицензии фирмы Siemens. Важной частью работ О. М. Идзона была адаптация иностранных программно-технических средств автоматического управления к российским усло-

виям. Им были разработаны методические материалы, алгоритмические подходы и стандартные решения, обеспечившие эффективное внедрение задач комплексной автоматизации теплоэнергетического оборудования.

С 1994 по 2018 г. Олег Моисеевич был ведущим сотрудником ЗАО “Интеравтоматика”. Под его руководством разработан и внедрён целый ряд АСУТП крупных энергоблоков ТЭС и АЭС в России и за рубежом.

Олег Моисеевич всегда стремился к освоению новых направлений развития науки и техники. Под его руководством и при непосредственном участии были разработаны оригинальные решения по использованию методов искусственного интеллекта для задач диагностики состояния теплоэнергетического оборудования, разработано уникальное алгоритмическое обеспечение библиотек программных модулей отечественных программно-технических средств АСУТП линейки ИНКОНТ™.

Олег Моисеевич Идзон щедро делился своими знаниями и опытом как с коллегами внутри компании ЗАО “Интеравтоматика”, а затем ООО “Инконтрол” и АО “Интерматик”, так и вне их. Он читал курс лекций для студентов МЭИ и слушателей Института повышения квалификации, являлся организатором, методистом и основным преподавателем курсов по освоению новой микропроцессорной техники и основ построения современных АСУТП персоналом электростанций, проектных и наладочных организаций.

Олег Моисеевич был незаурядным, ярким, многогранным, творческим человеком, блестящим оратором, душой коллектива и верным товарищем. Его отличали жизнелюбие и оптимизм, душевная щедрость, чуткость и отзывчивость, готовность всегда подставить плечо. Работы О. М. Идзона в области автоматического управления ТЭС, диагностики остаются фундаментальной частью многолетних наработок коллективов ООО “Инконтрол” и АО “Интерматик”.

Память об Олеге Моисеевиче будет жить в сердцах всех, кому посчастливилось быть его учеником, коллегой, другом. Выражаем самые глубокие и искренние соболезнования родным и близким в связи с невозможной утратой.